

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redacción y Administración, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 4 mañana.

Noticias Generales.

De La Igualdad:

Hemos recibido juntas dos cartas de nuestro respetable amigo, el ciudadano Orense, que nos apresuramos á publicar á fin de que la verdad de los hechos quede en su lugar.

Bayona 18 de marzo de 1871.

»Ciudadano director de *La Igualdad*:

»Querido amigo. Ayer lei en *La Política* del 12 del corriente marzo un artículo que copia de *El Eco de España*, en que se dice, hablando de los sucesos de 1848 y 49, «existía en Cataluña la coalición entre republicanos y carlistas, firmándose los despachos y las órdenes por Orense y Cabrera.» Esto, sobre ser falso, es absurdo. No conozco á Cabrera ni de vista; pero su constancia en defender una causa durante tantos años, que él juzgaba buena, y la mía en defender otra que yo creía mejor para nuestra nación, son una prueba de que ni él se había de prestar á firmar órdenes y despachos conmigo, ni yo con él. Como en Madrid marchan, á mi juicio, tan mal como Narvaez despues de 1843 espondrá lo que ocurrió en la valerosa Cataluña en 1848 y 49 en mi carta de mañana, y hoy me ocuparé, como preliminar, de lo sucedido en Europa en general.

»Cuando Napoleon I oprimió á Europa, como ahora Guillermo oprime á Francia, todos los reyes prometieron á sus pueblos que les darian instituciones liberales; pero, en lugar de hacerlo, formaron la Santa Alianza, y durante treinta y tres años, de 1815 á 1848, establecieron el despotismo neto. Este sistema cayó en cuanto en Francia se proclamó por segunda vez la República; al mes escaso se sublevó Berlín, venció el pueblo al ejército prusiano, y obligaron al rey á quitarse el sombrero al desfile por Berlín los heridos. En Viena, en los mismos días, tuvo el emperador que marcharse y mas adelante que abdicar.

»Hungria, bajo la dirección de Kosout, se sublevó, y sin los 200.000 soldados que envió Rusia, el imperio austriaco hubiera dejado de existir, como en sustancia ha venido á suceder despues de Sedowa.

»Catorce generales húngaros fueron ahorcados, y Kosout tuvo que pasar á los Estados Unidos, donde fué magníficamente acogido. Mazzini y Garibaldi establecieron la República en Roma, y se batieron contra el ejército francés, que envió contra ellos el partido republicano moderado, á cuya indecision se debió despues el golpe de Estado, y ahora el no haberse vencido á los prusianos.

»En una palabra, toda la Europa se conmovió. La España no podia menos tambien de conmovirse, y en Madrid, Sevilla y otros puntos tomaron las armas, y fueron vencidos por la fuerza bruta. En Aragón se sublevó Abad, y en Valencia, Sendra, Macip, Ferrer, Cardona y otros, formaron partidas que se llamaban y llamaba el pueblo republicanas. Pero en Cataluña duró un año la lucha, y tuvo que acudir allí todo el ejército disponible. En mi si-

guiente detallaré lo que ocurrió.

Suyo afectísimo Q. B. S. M.—José Maria de Orense.

Bayona 19 de marzo de 1871.

»Ciudadano director de *La Igualdad*.

»Mi querido amigo: Segun prometí en la mia de ayer, continuo la relacion de lo ocurrido en 1848 y 49.

»Sabido es que en Cataluña domina en la alta montaña el partido carlista, y en las ciudades y valles inmediatos los republicanos. Cabrera, sin previo acuerdo con nosotros, se lanzó á Cataluña y formó una buena division de 6000 hombres, para renovar la guerra que terminó en 1840.

»Los republicanos mas ardientes de las ciudades salieron al campo, y eran unos 1.500 hombres.

»El ejército acudió allí hasta completar 60.000 hombres, y aunque muchos en él avisaban se pasarían en ocasión oportuna, no lo hicieron entonces; si bien los sucesos de 1854 probaron mas adelante que el sistema Narvaez ni en el ejército era popular.

»Estaban, pues, en campaña 7.500 hombres contra 60.000, y fué natural que los 6.000 y los 1.500 no hicieron el disparate de batirse entre sí, que es lo que deseaban los isabelinos; pero cada cual conservó su bandera; y el hecho es que el Gobierno de Madrid no pudo vencerlos, sino que compró algunos jefes, y al cabo de año y medio cesó aquel movimiento. Meses despues que empezó, se quiso por algunos en Cataluña regularizar una intendencia militar, comun á los 7.500 hombres; pero no pudo arreglarse y las cosas siguieron como antes.

»Las órdenes y despachos de los carlistas irian, es natural, firmadas por don Carlos y Cabrera. Ninguna vi. Las que recibían los 1.500 republicanos eran firmadas por una junta que se creó en Pau, de que fui vicepresidente, y estas serán las firmadas por mí, no las otras. La proclama en que públicamente se anunció la instalación de la junta de Pau la copió *El Heraldo*, diciendo que era declarararse republicanos, y así era en efecto.

»Los principios, reformas y economías que durante tres años prediqué solo en el Congreso, eran proclamados netamente, y como en 1847 los reasumi en un folleto que titulé: *¿Qué hará en el poder el partido progresista?* Deseaba saber si los santones progresistas decían si ó no á la marcha que yo queria imprimir á aquel partido, ya doctrinario desde que dejó la Constitución de 1812 por la de 1837. Todos callaron y siguió la moda tan general de decir por lo bajo: «Soy mas republicano que V.; pero no conviene por ahora la República.»

»Por esta forma de Gobierno está forcejeando toda la Europa, y desde que no ha podido sostenerse el antiguo sistema, y que en pocos años se ha desacreditado el sistema medio, no ver que el único puerto de salud para el orden verdadero es la República, es hacer como los avestruces, cerrar con las alas los ojos y creer que el mundo no marcha porque ellos no quieren verlo; es ir derechos á

nuevas y mas violentas sacudidas. Que no digan que nadie las previno.

»Quedo de V., ciudadano director, su afectísimo amigo,—José Maria de Orense.

Para vergüenza de los hombres del poder, y oprobio de la administración que arrastra al país á la bancarrota y á un abismo de desventuras, trasladamos á continuación el estado del aumento que han tenido los intereses anuales que paga el Estado por la deuda pública desde el año de 1867 hasta el que terminó en 1.º de julio de 1870.

En 1867, los intereses de la Deuda importaban 476 millones.

En 1868, subieron á 673 id.

En 1869 ascendieron á 676 id.

Y en 1870, hasta 1.º de julio, se elevaron á 828 id.

Como verán nuestros lectores por las anteriores cifras, es verdaderamente aterrador el incremento que ha tenido la Deuda pública en estos tres últimos años. La nación española no puede de modo alguno pagar 828 millones de intereses de la Deuda, y habrá de pagar cerca de MIL DOSCIENTOS MILLONES, porque en el estado anterior no se han incluido los intereses de los grandes empréstitos y emisiones que han hecho Figuerola y Moré, desde 1.º de julio último hasta esta fecha, los cuales han aumentado los intereses anuales de la Deuda en mas de TRESCIENTOS MILLONES.

Cuando en 1853 hizo Bravo Murillo el arreglo de la Deuda, los intereses de esta, solo importaban 213 millones, á pesar de los inmensos sacrificios y desastres de una guerra civil de siete años.

En los cinco años que mediaron desde 1853 hasta 1858, solo aumentaron los intereses de la Deuda 197 millones, ó sea 39 millones cada año.

Desde 1858 hasta 1867, nueve años, aumentaron dichos intereses 163 millones á razon de 18 millones por año, no obstante haber tenido lugar durante ese periodo el aumento considerable de la red de ferro-carriles y de muchas carreteras, la guerra de Africa y de Santo Domingo, la expedición á Méjico y otros gastos extraordinarios de gran consideración en obras públicas é indemnizaciones de créditos atrasados á los gobiernos de Francia é Inglaterra.

Desde entonces acá el incremento es horroroso, abrumador, y no hay obras públicas, ni se hace un buque, ni se dá trabajo á las clases pobres, ni se paga á los acreedores del Estado, ni siquiera las pensiones alimenticias.

Esto es lo que se llama la bancarrota, la ruina del país, la deshonor de la patria, que debemos á los hombres de esta desastrosa situación.

No somos nosotros los que condenamos á oprobio eterno á los hombres del poder: son sus propios actos, son sus *olimpicas malversaciones*, son esos empréstitos monstruos que se reproducen con general escándalo, son esas cifras aterradoras, ante las cuales enmudece la prensa ministerial, porque ellas revelan el lamentable estado á que han traído al país los que le engañaron miserablemente en 1868

y le han arruinado y perdido despues con sus desaciertos.

Siete operaciones de crédito ó sean siete empréstitos á *cencerros tapados*, lleva hechas el Sr. Moret, segun dice un colega, en el poco tiempo que cuenta de ministro de Hacienda.

A este paso la vida es un soplo, y no estrañáremos que el día menos pensado nos encontremos, todos los que contribuimos á pagar las cargas del Estado, con que el mas *lindo* de los economistas nos ha entregado en prenda pretoria á los usureros al por mayor, para responder de algun empréstito. Es esto tanto mas probable, cuanto que, segun indica el periódico aludido, el Sr. Moret carece de plan rentístico y de pensamiento propio y recibe inspiraciones contradictorias del subsecretario figuerolesco Gabriel Rodriguez, ingeniero asaz ingenioso, del ideologista D. Luis Pastor, y del antiguo Mecenaz y anfitrión de los *polacos*, D. José Salamanca.

Se murmura, y con gran insistencia, que se ha formado un convenio entre Montpensier y el ex-príncipe Alfonso.

Se murmura ademaz que á este convenio no es ageno un actual ministro de la corona.

¿Se conspira ya en el ministerio mismo?

No teodria nada de estraño. Tal es la táctica de unionistas y progresistas.

El año 54 se conspiraba en el poder; el año 68 sucedia lo mismo.

Se asegura tambien que cierta desavenencia entre dos ministros es ocasionada por este convenio.

Tendria que ver; pero cosas mayores se han visto.

El Tio Clarin, de Sevilla, publica en su número del lunes una caricatura representando lo que han dado de sí las elecciones.

En un lado aparece un hombre con un brazo en cabrestillo y otro con muletas, *por ser electores de oposicion*: á su lado los *elementos de la influencia moral*, representados por un trofeo compuesto de un trabuco, un puñal, una navaja, algunas piedras, una bayoneta y tres buenos garrotos; debajo del primer grupo se vé un hombre sentado en una butaca, con una pierna rota *por acarrear votos de oposicion*, y á su lado otro descalabrado en una cama por haber votado contra el Gobierno.

En lontananza se vé un campo santo con varios nichos, en que, entre otros, se leen los siguientes epitafios: «Murió de un trabucazo en las elecciones de marzo de 1871, al dar su voto de oposicion.» «Falleció de una porritis aguda, al salir del colegio electoral, de votar en contra del Gobierno.» «Muerto violentamente al constituirse las mesas el 8 de marzo de 1871.» «El día 11 de marzo le tiró el presidente de un colegio la urna á la cabeza y falleció en el acto. Era republicano.»

La escuadra del *Mediterráneo*, que vino de Barcelona á Cartagena hace algunos meses, volverá á salir en breve para el primero de dichos puertos. Como no tiene mision ni objeto alguno conocido, cambia de situacion á medida que cambian las estaciones del año.

Esa escuadra tiene algo de *mito*, pues no se comprende qué objeto militar ó político haya podido tener su formacion y prolongada conservacion; pero en cambio cuesta algunos millones al Estado, y este los paga pacientemente para dar colocacion pingüe y cómoda á unos cuantos favoritos del Gobierno.

Dos años y medio lleva ya de existencia, quieta,

pacífica y sosegada, esa *escuadra de operaciones*, y no sabemos que haya operado en ninguna parte, pero cuesta como si operara.

Los fondos de representacion de que podrá disponer el jefe del poder ejecutivo en Francia se fijaran, á lo que parece, en tres millones de francos, lo cual introducirá una economia de 22 millones en la lista civil. Ademaz el Estado percibirá los rendimientos del patrimonio de la corona, y no tendrá ya que pagar las dotaciones (Familia imperial, Senado). Aquel aumento de ingresos y esta disminucion aliviarán el presupuesto en 60 millones por lo ménos.

Como se vé, la demagogia ha penetrado hasta en la Hacienda de la República francesa, cuya salvacion vemos muy comprometida con medidas tan rojas y anárquicas.

Hemos recibido la siguiente carta de Alicante:

«18 de marzo de 1871.

Ciudadano director de *La Igualdad*:

Muy señor mio: La casualidad de hallarme en esta ciudad me hace tomar la pluma para que todos aquellos cuya lectura de ese periódico les sea agradable lean la siguiente reseña de la llegada aquí de los dos esposos, ó sean don Amadeo y la Cisterna.

La poblacion estaba bastante concurrida de mujeres y hombres del campo, que son los que componen la fiesta, varias músicas recorren la ciudad tocando el himno de Riego y al paso de D. Amadeo la marcha real, con algunos vivas escasos de gentes inocentes, porque se comprende muy bien las simpatías que estos señores pueden tener en el pueblo español. Lo que mas llamó la atención fué que un jóveno, de buena presencia y con traje de caballero, se acercase continuamente al coche donde iban la Cisterna y su esposo, y con voz de trueno pronunciase aceleradamente: ¡viva la reina! ¡viva el rey! Habiendo preguntado quien era aquel señor, me dijeron que un tal Caneu, natural de aquí; pero que segun parece, cobra del presupuesto; entonces dije: se comprende muy bien el entusiasmo hacia los dos esposos.

Tambien se ha notado que las familias mas distinguidas se han ausentado, seguramente por no encontrarse en el compromiso de tener que saludar á todos estos extranjeros que concluirán por empobrecernos para siempre.

Sírvase, ciudadano director, insertar este pequeño escrito en su apreciable periódico y le quedará agradecido este su seguro S. Q. B. S. M.—L. P.»

Dice un colega que la comida que se sirvió á D. Amadeo durante su estancia en Alicante se contrató en la enorme suma de 200.000 reales, que han sido girados por cuenta del Tesoro.

De *La Discusion*:

Van adquiriendo consistencia los rumores de la cesion de la América Británica á los Estados- Unidos. El senador Howard, de Michigan, ha pedido al Senado americano acuerde que la comision anglo-americana tenga presente, al examinar este asunto, que la posesion por Inglaterra de una parte del continente con el Norte de América, es un continuo obstaculo á la buena armonía entre ambos gobiernos. El Senado la tomó en consideracion y la pasó al comité de Negocios extranjeros.

Suma y sigue. Escriben de Sueca á uno de nuestros colegas de Valencia:

«Sueca 14 de marzo de 1871.—Voy á hacerle

la historia aunque muy breve, del escrutinio que ha tenido lugar aquí, para conocimiento de la provincia y de España toda.

Reunidos en la casa capitular de esta villa todos los secretarios escrutadores de los diferentes pueblos del distrito, bajo la presidencia del juez, se dió principio al escrutinio. Presentadas las actas á la comision de cuatro secretarios que marca la ley, y que ellos tuvieron buen cuidado de que fúesen de los suyos, empezó el recuento, saliendo del primero 102 votos de mayoría para Orense; no conviniéndose de este modo, procedieron á un nuevo recuento, pero con voz muy baja é ininteligible, y al cabo de este segundo recuento ¡oh providencia! ¡milagro! resultó elegido y proclamado Peris y Valero diputado á Córtes, por 57 votos de mayoría.

Los secretarios escrutadores allí presentes de la oposicion piden se les permita repasar las actas y recontar los votos; el juez se niega á ello terminantemente; vamos por un notario para que libre testimonio de lo ocurrido, á cuyo tiempo declara el juez disuelta la reunion; llegamos nosotros con el notario, y el alcalde nos despide de la casa capitular. Este ha sido el fin trágico y resultado del escrutinio.»

De *La Provincia*:

Es de temer desgraciadamente que á los desastres de la guerra tengamos que unir este verano los de una epidemia, á juzgar por los recelos que las líneas sugieren:

«En Paris se ha formado una comision de higiene, en su mayor parte de médicos, que hace ya dias comenzó á estudiar las medidas que deberan tomarse para evitar los gases deletéreos que amenazan emanar de los campos de batalla de las cercanías.

La comision ha visitado con este objeto el terreno de los diversos combates, y en Champigny y Moontmesly ha observado que un crecido número de cadáveres estaban cubiertos de una capa de tierra de cinco á seis centímetros solamente. Cincuenta centímetros hubieran bastado, y para remediarlo se ha dispuesto explorar todos los campos de batalla con cuidado, removiendo la tierra que cubre los cadáveres minuciosamente, y se volverán á cubrir, despues de arrojar una capa de brea sobre cada cuerpo. Luego se sembrarán en esos inmensos cementerios plantas vivaces, de rápido brote, cuyas raices absorberán tambien los miasmas cadavéricos. En ciertos parajes no podran moverse los cuerpos del lugar que ocupan sin peligrosos resultados, por la grande descomposicion en que se hallan.»

El czar envia una gran embajada á Berlin para felicitar al emperador Guillermo y al príncipe imperial. Envia nuevas condecoraciones á los generales mas distinguidos en la guerra. Como se ve, es cada dia mas estrecha la amistad entre los soberanos de Rusia y Alemania.

Continuan en Roma los desórdenes contra los jesuitas. Ha habido una colision en una iglesia donde predicaba el padre Curci.

Hablando de este asunto, dice una carta de Florencia:

«El ministro del Interior ha partido hoy para juzgar personalmente la verdad de lo ocurrido. Es un escándalo sin ejemplo, pero me temo que no es mas que un preludio de otros mas graves.»



CRONICA LOCAL.

INTERESANTE: han sido tantos los electores que durante las pasadas elecciones se han quedado sin cédula, tantos y tantos que creemos muy conveniente recomendar a nuestros correligionarios que se encuentren en este caso, que vayan sin demora a la secretaria del Ayuntamiento en donde a petición suya les pondrán de manifiesto el padron de este año, y si no estuviesen en él, háganse incluir; pues la Ley electoral en su art. 24 les dá derecho para ello.

Procediendo de este modo, se evitarán no pocos disgustos y pérdida de tiempo.

Hoy concluyen en nuestro folletín

las composiciones poéticas tituladas *Recuerdos del sitio de París*, de nuestro querido y buen amigo Federico de la Vega. A continuación de las mismas publicamos la inspirada poesía, original de la joven y linda señorita Blanca de Gassó y Ortiz, leída el 15 de febrero próximo pasado en el meeting abolicionista celebrado en Madrid en el teatro de la Alhambra, que fué extraordinaria y frecuentemente aplaudida.

Sensible es que el Gobierno no haya declarado aún la abolición de la esclavitud en las Antillas, á pesar del tiempo trascurrido desde la Revolución de Setiembre, y ni siquiera cumplido las leyes que dictaron las Cortes en la pasada legislatura. ¿Pero que mucho que dejen de cumplirse las leyes de la humanidad, con los negros, si aquí continúa con la quinta y matriculas la esclavitud de los blancos? Estos males no los curará la monarquía.

Anteanoche un furioso viento norte vino á alterar la dulzura de tiempo que em-

pezábamos á disfrutar, con perjuicio de nuestros árboles frutales y de cuantas plantas suele regalarnos la primavera. Ayer continuaba soplando con inusitada fuerza, impidiendo la salida del vapor-correo *Mahónés* y la llegada del *Menorca*.

CULTO CATORCERO.

Santo de hoy.

Los Dolores de Ntra. Señora, San Amos profeta y Santa Petra.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Rosario.

Santo de mañana.

Sta. María Egipcíaca y S. Venancio obispo y mártir

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Días.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro a las 9 mañana	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kils.
		Max.	Min.					
30	757.5	12	7.5	68		1	N. recio.	32

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. y 46 ms.—Pónese á las 6 h. y 23 ms.

LUNA.—Sale á las 1 h. y 34 ms. de la T.—Pónese á las 3 h. y 56 ms. de la M.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Alcaldía popular de Mahon.

A fin de dar cumplimiento á una orden del señor Gobernador de esta Provincia fecha 18 del actual, inserta en el Boletín Oficial n.º 635, se convoca á todos los súbditos ingleses residentes en esta ciudad para que el día 3 de abril próximo acudan á inscribirse en esta Alcaldía prestando la declaración á que se contrae el estado que acompaña á dicha orden.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento de los individuos espresados.

Mahon 24 marzo 1871.—El Alcalde 1.º, G. Escudero. 3

Alcaldía popular de Mahon.

Con arreglo á lo prevenido en el artículo 58 de la ley de 26 de enero de 1856, el sorteo de los mozos sugetos al presente reemplazo se verificará el domingo día 2 de los corrientes en esta Casa Consistorial, empezando el acto á las siete de la mañana.—Lo que se anuncia al público para su inteligencia.—Mahon 30 de Marzo 1871.—El Alcalde 1.º—Gerónimo Escudero. 3

En la calle de Hannover n.º 1, casa de Gimier, hay para vender atun salado (sorra) fresco, de superior calidad, á 14 y 16 céntimos la tercia.



**Casino del Progreso
en San Luis.**

Se recuerda á los Sres. Sócios que el próximo domingo dos de Abril á las 4 de la tarde, se celebrará la Junta general ordinaria que previene el cap. 5.º art. 22 del reglamento.

San Luis 28 Marzo 1871.—P. A. de la J.—
P. B. Vallis, Srio. 3

**Ventaja extraordinaria
á consecuencia de la guerra
en Francia.**

Mr. GAUDENS PRADERE, ventajosamente conocido en este país, tiene el honor de informar á este respetable público, que además del grande y variado surtido de géneros que pone en venta, puede cederlos á precios sumamente bajos é inferiores á los de coste de fábrica, en razon de haberlos recibido últimamente de las principales fábricas de Lyon, Amiens, Lille, Ruan, St. Etienne, St. Quentin, Cholet, las cuales le han vendido sus géneros con rebajas inmensas, en vista de las circunstancias que está atravesando la Francia.

Lista de los géneros.

Lienzos de hilo de todas clases y de todos anchos, tejidos á mano, desde el infimo precio de 5 reales hasta 50 reales cana.

Mantelerias hilo, granito y adamascadas, para 6, 12, 18 y 24 cubiertos, desde 48 hasta 800 reales.

Pañuelos de hilo para caballeros desde 12 reales hasta 200 reales docena.

Toallas y servilletas de todas clases, cuellos y puños para caballeros y señoras.

Artículos de óptica.

Anteojos y lentes de todas clases con cristales de

superior calidad y de roca, desde 8 hasta 100 rs. vn.

En ellos se ha introducido una gran rebaja, á causa de haberse deteriorado sus monturas.

Gemelos para teatro y marina.

Estuches de todas clases.

Se componen toda clase de anteojos y lentes.

Despacho, calle Nueva n.º 19.

Tambien se pasará á domicilio. 11



**CURACION DE LA DENTADURA,
por Mr. Julian Ticoulat,**

Mecánico Dentista.

Hace saber á los señores de esta capital que ha recibido un grande surtido de dientes minerales de las mejores fábricas de Europa. Todas estas clases de dentaduras, medias dentaduras y dientes sueltos, serán trabajadas sobre oro, cautchuc, y colocados por el medio de la presión, sin resortes, todo de nueva invencion y á precios muy moderados.

Limpia la dentadura dejándola en su esmalte natural. Empasta y orifica los dientes y muelas cariadas, con una pasta inventada nuevamente, para detener los fatales progresos de la cáries.

Posee además un líquido para quitar la sensibilidad del nervio dentario.

Estrae muelas, dientes, sobredientes y raigones con la mayor facilidad y sin causar daño ni dolor y endereza los dientes á los niños de corta edad.

Para atender al deseo manifestado por muchas personas de que me estableciera en esta capital, ten-

go el gusto de ofrecer al respetable público de Mahon mi gabinete, calle Portal de Mar n.º 22.

MODERIZA

En esta imprenta informarán de una que desea hallar criatura para amamantar en casa de los padres de la misma.

Exposition Universelle de 1855

MEDAILLE DE 1re. CLASSE

ALF. LABARRAQUE & Cie.

QUINIUM LABARRAQUE,

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS.

El Quinium Labarraque es un vino eminentemente tónico y febrífugo, así es que está destinado á reemplazar con ventaja las demás preparaciones del quina.

Los vinos de quina, empleados por lo regular en medicina, están preparados con la corteza del quina, cuya riqueza en principios activos es muy variable; además, los procedimientos de fabricacion son de tal modo defectuosos, que las cortezas que han servido para la preparacion del vino de quina pueden emplearse aun para la fabricacion del sulfato de quinina. Así es que estos vinos no contienen mas que vestigios de principios activos, y en proporciones siempre variables.

El Quinium Labarraque, aprobado por la Academia imperial de medicina,

constituye al contrario un medicamento de composicion determinada, rica en principios activos, sobre el cual los médicos y los enfermos pueden siempre contar con entera confianza.

El Quinium Labarraque se prescribe con el mayor éxito á las personas endebladas, debilitadas, ó extenuadas, sea por efecto de constitucion viciosa ó á causa de alguna enfermedad; á los adultos cansados por un crecimiento demasiado rápido; á las mujeres en el periodo de sobre parto, y á los ancianos enflaquecidos por la edad y las enfermedades.

En los casos de clorosis, anemia, y colores pálidos, este vino es un poderoso auxiliar de los ferruginosos; asociado, por ejemplo, á las pildoras de Vallet, produce efectos sorprendentes.

Depósito, en París,

en casa de L. FRERE, 19, rue Jacob.

Tip. de Fábregues hermanos.—Mahon, 1871.

